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SCHAKEN

In de stelling: Wit: Kgl, Dc5, Tdl,
Pf3, a2, d4, 12, g3, h2. Zwart: Kg7,
Da4, Tb8, Lf6, f5, f7, g6, h7.

In deze stelling speelde wit 1Td2.
Een voor de hand liggende zet die in
deze stelling echter een blunder is.
Hoe zo'n zet te verklaren? Ver-
moeidheid na vijf uur spelen, in
slaap gewiegd door de eigen goede
positie, de tegenstander onder-
schattend na diens aanvankelijk
zwakke spel. Misschien spelen al
die factoren een rol of geen van alle.
Na 1Td2 volgde 1.. Tbl+ Tbl+
2Kg2, Da6! Deze zet had de witspe-
ler gemist. Nu leiden alle normale
zetten van wit tot mat bijv.. 3Pe5,
Df1+4Kf3, Dhl+ 5Ke2, De2, Ded
mat. De witspeler hield het dadrom
na2... Da6 wel voor gezien en gaf op.
In de stelling: Wit: Kg2, Ddl1, Tbl,
Te2, Ld3, Le3, a3, d5, d4, {2, g4, h3.
Zwart; Kg8, Dc3, Ta8, Te8, Pb3, P{3,
a7, b7, c7, f6, g7, h7.

In deze stelling speelde zwart 1...
Pf:d4?? Zoals net al betoogd zijn
blunders achteraf moeilijk te ver-
klaren. Het ziet er allemaal zo ge-
zond uit als je de zet uitvoert! In de
partij volgde 2Teb2! Met deze zet
zijn niet alleen alle problemen uit de
wereld maar wit wint nu ook nog
materiaal. Er volgde 2De¢5? Paniek.
3T: b3, D: d5+ 4Kg3! en wit won ge-
makkelijk.

U hebt kunnen lezen dat de presta-
ties van de Limburgse teams in de
tweede klasse KNSB bepaald niet
geweldig zijn. VSM heeft dan wel in
‘de eerste ronde van streekgenoot
Schaesberg gewonnen maar moest
in de tweede ronde zijn eerste ne-
derlaag incasseren tegen Charlois
met 4%-3'4. Met het kleinst mogelij-

met Arno Henzen

ke verschil wehswaar

SVS zagin z'n wedstrud tegen Dor-

drecht het optimisme in de eerste
uren niet gekroond met de broodno-
dige punten, dankzij diverse tijds
noodrampen. Dordrecht won met:

'5-3. Als dat zo doorgaat...

Uit de wedstrijd Dordrecht-SVS 155
het volgende fragment.

///

Zwart is aan zet en kan een pion
winnen met Lb3 en slaan op c4. Ten-
minste dat was het idee van La4.
Waarom bedacht de zwartspeler
zich na 1..Lb3 2g3? Zwart heeft in
deze stelling een vrij-pion op de
a-lijn, gezien de dubbelpion van wit _
en de groepjestheorie was de ver-
wachting dat zwart hier wel zou
winnen. Na 1...Lb3 2g3! eindigde de .
partij uiteindelijk in remise omdat
de vrij-pion die wit op de konings-
vleugel kan creéren, voldoende
bleek om de stelling in evenwicht te
houden. Ziet u in de diagramstel-
ling nog een mogelijkheid voor
zwart om te kunnen winnen?




